



**Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
Népjóléti Iroda**

Szám: 40376/2012.

Tájékoztató

**a 2012/2013-as nevelési év és tanév kezdéséről, valamint
javaslat maximális osztály- és csoportlétszám túllépésének engedélyezésére**

Tisztelt Közgyűlés!

A 2012/2013-as nevelési és tanév kezdéséről az alábbiak szerint tájékoztatjuk a Tisztelt Közgyűlést.

I.

ÓVODÁK

Az óvodások száma a 2012/2013. nevelési évben 1.171 fő, ez számított létszámmal 1.231 óvodás. A nevelési évet 46 óvodai csoportban 1.017 gyermek kezdte meg, mely 1.077 óvodást jelent a számított létszám figyelembevételével.

A Hétszínvirág Tagóvodában működő gyógypedagógiai óvodai csoportban - a szociális integráció megvalósításával - 7 középsúlyos értelmi fogyatékos gyermek számára biztosított a komplex gyógypedagógiai fejlesztés az Illyés Gyuláné Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola és Egységes Pedagógiai Szakszolgálat szakembereinek irányításával.

Az alapító okiratnak megfelelően folytatódik a sajátos nevelési igényű gyermekek ellátása az Illyés Gyuláné Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola és Egységes Pedagógiai Szakszolgálat utazó szakemberének (gyógypedagógusának) közreműködésével. A logopédiai feladatokat szintén a fenti intézmény látja el.



Óvodai létszámadatok:

Intézmény	Csoportszám	Gyermek létszám 2012. 10.01.
Mackóvár Központi Óvoda	14	319
Aprófalva Tagóvoda	4	84
Baglyasi Tagóvoda	2	46
Gyermekkert Tagóvoda	5	107
Hétszínvirág Tagóvoda	2	46
Körúti Tagóvoda	2	44
Mesekert Tagóvoda	4	78
Nyitnikék Tagóvoda	5	115
Pitypang Tagóvoda	3	79
Szivárvány Tagóvoda	3	55
Vadvirág Tagóvoda	2	44
Összesen:	46	1.017

A Salgótarjáni Összevont Óvoda tagintézményei a nyári szünetben is folyamatosan fogadták a gyermekeket. A Mackóvár Központi Óvoda folyosóinak, nyílászáróinak festése miatt júliusban a Pitypang, az Aprófalva és a Gyermekkert Tagóvoda, augusztusban a Mesekert Tagóvoda várta az óvodásokat. Minden héten új projekttémákkal, változatos tevékenységekkel, kirándulásokkal tették színessé a nyári életet az óvodapedagógusok.

Az integrációs pedagógiai rendszer (IPR), mint fejlesztő program, azoknak az intézményegységeknek nyújt támogatást, ahol a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek aránya meghaladja a 15 %-ot. Ennek megfelelően az oktatási esélyegyenlőséget szolgáló támogatásokról szóló 26/2012. (V.9.) KIM rendelet alapján a Salgótarjáni Összevont Óvoda 3.492 e Ft támogatáshoz jutott. Az érintett óvodapedagógusok részt vettek képzéseken és az integrációs pályázatban előírt feladatokat valósították meg a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek fejlesztése érdekében.

Hét intézményegység részvételével folytatódik a referencia intézményi feladatokra való felkészülés, a pályázati vállalások megvalósítása.

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség az Új Széchenyi Terv keretében - TÁMOP-3.1.11-12/2 kódszámmal - pályázati felhívást tett közzé „Óvodafejlesztés” címmel. Az önkormányzat pályázatot nyújtott be a Salgótarjáni Összevont Óvoda valamennyi intézményegységére vonatkozóan. A pályázat célja, hogy a támogatás segítségével optimális személyi és tárgyi feltételeket biztosítson az óvodások számára, továbbá szervezetfejlesztéssel és az óvodai nevelés magas színvonalának biztosításával segítse a színvonalas kisgyermekkorú nevelést.

Az összevont intézmény nevelési feladatainak végzése során együttműködik civil szervezetekkel, segítő partnerekkel.

Az óvodák alapítványai, egyesületei folyamatosan részt vesznek a Nemzeti Együttműködési Alap pályázatain és élnek az egyéb pályázati lehetőségekkel is.

ÁLTALÁNOS ISKOLÁK

A **Salgótarjáni Központi Általános Iskola és Diákotthon** (SKÁID) intézménytársulási formában fenntartott többcélú közoktatási intézmény. A 2012. szeptember 1-jén hatályba lépett nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkt.) előírásainak megfelelően az első és az ötödik évfolyamokon bevezetésre került a mindennapos testnevelés. Az első osztályokban ennek keretében heti 1 órában a korábbi évek hagyományainak, illetve a pedagógiai programban foglaltaknak megfelelően néptáncoktatás folyik. A székhelyen a nyáron elkészült a sport pálya és az udvar teljes felújítása, segítve ezzel is a mindennapos testnevelés bevezetését. A tehetséggondozó és innovatív munka megerősítése és megújítása érdekében több tagiskola pályázott az iskolai tehetséggondozás támogatására, és az innovatív iskolák fejlesztésére. Építésre fordítható pályázati forrás elnyerése esetén megújulhat a székhely és az Arany János Tagiskola iskolaépülete és ezeken a feladatellátási helyeken javulhatnak a testnevelés oktatás infrastrukturális feltételei.

A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók integrációja érdekében kifejtett tevékenységet három tagiskolában - közmunka program keretében foglalkoztatott - roma koordinátor segíti.

A Beszterce-lakótelepi Tagiskolában megtörtént a tervezett vízvezeték csere és a tetőszigetelés javítása.

A Diákotthon dolgozói a nyári szünetben saját munkájukkal kialakítottak egy klubszobát, és egy - a háztartási ismeretek elsajátítását szolgáló - főzőhelyiséget. A Pressley Ridge Magyarország Alapítvány által elnyert komplex egészségfejlesztő, drogprevenációs program

keretében a felső tagozatos csoport 18 fővel heti egy alkalommal élménypedagógiai foglalkozáson vehet részt.

Az Nkt. hatályba lépésén túl módosult a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (továbbiakban: Ktv.) is. A jogszabályi változás következtében a tankötelezettség a tanuló tizenhatodik életévének betöltéséig tart. Módosult az általános iskolai felnőttoktatás szabályozása is.

A Ktv. módosítása értelmében az iskolai tanulmányok attól a tanévtől, amelyben a tanuló általános iskola esetén a tizenhetedik életévét betölti, kizárólag felnőttoktatás keretében folytathatók, és az Nkt. szerint ezen tanulók számára nem szervezhető meg az oktatás a nappali munkarend szerint. Így a felnőttoktatásban egy tanulócsoporthoz 29 fő az oktatás nappali munkarendje szerint, további egy tanulócsoporthoz pedig 30 fő a levelező munkarend szerint kezdte meg a tanévet.

Az általános iskolás tanulók száma a 2012/2013-as tanév október elején a SKÁID-ban - a felnőttoktatásban tanulókat is beleértve - 2918 fő, az Illyés Gyuláné Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola és Egységes Pedagógiai Szakszolgálat intézményben 81 fő. A tanulócsoporthoz száma 135 (SKÁID 125 és 2 ifjúsági tagozatos osztály, Illyés 8 osztály).

A tanévet **309 első osztályos** tanuló kezdte el 12 normál, 1 gyógypedagógiai és 1 összevont osztályban (Mátraszélén). A SKÁID Diákotthonban 38 tanuló nevelése folyik 2 csoportban.

Az Illyés Gyuláné Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola és Egységes Pedagógiai Szakszolgálat intézményben a fentiekén kívül két csoportban 14 autista tanulóval foglalkoznak a gyógypedagógusok.

Az alapkörű művészetoktatás a **Váczi Gyula Alapkörű Művészetoktatási Intézményben** folyik. A 2012/2013-as tanévben a

zeneművészeti ágra: 443 fő

egyéb művészeti ágra: 411 fő iratkozott be.

Az „Ifjú Nógrád” és a „Viganó” néptáncgyűttes sikerrel vett részt a VI. Szederinda Nemzetközi Néptáncfesztiválon. Az intézmény vonós és fúvós növendékei rendszeres szereplői a város különböző kulturális rendezvényeinek és hangversenyeinek. A 2012/2013-as tanév kiemelkedő rendezvénye a X. Országos Orgonaszakos Növendékek Versenye, melynek a Váczi Gyula Alapkörű Művészetoktatási Intézmény ad otthont immár harminc éve.

Tanulólétszámok

2012. október

Intézmény	1-8. évfolyam	
	létszám	csoportszám
SKÁID székhely	656	25
Arany János Tagiskola	470	22
Beszterce lakótelepi Tagiskola	556	24
Dornyay Béla Tagiskola	268	14
Gárdonyi Géza Tagiskola	28	2
Kodály Zoltán Tagiskola	571	23
Petőfi Sándor Tagiskola	310	15
Petőfi Sándor Tagiskola felnőttoktatás	59	2
SKÁID összesen	2918	127
Illyés Gyuláné Óvoda, Ált. Isk. , Spec. Szakiskola és Egys. Ped. Szakszolgálat	81	8
Összesen:	2999	135
SKÁID Diákotthon	38	2
Illyés Gyuláné Óvoda, Ált. Isk. , Spec. Szakiskola és Egys. Ped. Szakszolgálat autista csoport	14	2

KÖZÉPISKOLÁK

A középfokú iskolák nappali tagozatán – a középiskolai, szakiskolai és szakképzési évfolyamokon együtt – 107 osztályban 2 999 diák, felnőttképzésben 1 osztályban 32 tanuló, így összesen 108 osztályban 3 031 fő kezdte meg szeptember 1-jén a 2012/2013. tanévet.

A középfokú iskolák tanulói létszámadatai a 2012. október 1-jei állapot szerint

Intézmény	Osztályok száma	Tanulók száma (fő)
Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskola	16	450
Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola	31	885
Stromfeld Aurél Gépipari, Építőipari és Informatikai Szakközépiskola	24	713
Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskola	35	961
Illyés Gyuláné Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola és Egységes Pedagógiai Szakszolgálat	2	22
Összesen	108	3 031

Az iskolatípusok összetételét tekintve gimnáziumi nevelésben, oktatásban a tanulók 33,5 %-a, szakközépiskolai szakmacsoportos alapozó, valamint erre épülő szakképzésben 60,9 %-a, szakiskolai, valamint speciális szakiskolai képzésben 5,6 %-a vesz részt.

A nappali és a felnőttoktatási munkarend szerint működő szakképzési évfolyamokon (1/11-2/12., illetve 1/13-2/14-3/15.) összesen 19 tanulócsoportban 430 diák készül egy-három év alatt a szakmai vizsgára. A 2012/2013. tanévben az engedélyezett 12 osztály helyett 10 osztályban kezdődött el a szakképzés, mivel a Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskola számára engedélyezett Vendéglátó és idegenforgalmi szakmenedzser felsőfokú szakképzés, valamint a Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskola számára jóváhagyott Statisztikai és gazdasági ügyintéző szakképzés a jelentkezők alacsony száma miatt nem indult el. A szakképző évfolyamokon tíz, az Országos Képzési Jegyzék szerinti, államilag elismert szakmában 247 diák kezdte meg tanulmányait.

A 2012. évi őszi írásbeli és szóbeli érettségi vizsgák lebonyolítására a jegyző által kijelölt intézménybe, a Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskolába szeptember 5. napjáig összesen 139 jelölt jelentkezett, akik többsége előrehozott tantárgyi érettségi vizsgát kíván tenni, kisebb részük javító-, vagy pótló vizsgára utalt.

II.

Tisztelt Közgyűlés!

A maximális csoport-, és osztálylétszám túllépések engedélyezése az intézményfenntartó hatásköre.

A fenntartónak hatásköre gyakorlásánál figyelembe kell vennie a Ktv. 3. számú mellékletét, melynek I. része tartalmazza az osztályok, ill. csoportok létszámhatárait.

A létszámhatárok a sajátos nevelési igényű gyermekek, tanulók szorzószámainak figyelembevételével számított létszámokat jelentik. A Ktv. 3. számú mellékletének II. része 3. pontja szerint azt a gyermeket, tanulót, aki beszéd fogyatékos, enyhe értelmi fogyatékos, a megismerő funkciók vagy a viselkedés fejlődésének tartós és súlyos, vagy súlyos rendellenessége miatt sajátos nevelési igényű vagy beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzd, az óvodai csoport, iskolai osztály, kollégiumi csoport létszámának számításánál 2, azt a gyermeket, tanulót pedig, aki testi, értékszervi, közép súlyos értelmi fogyatékos, autista, halmozottan fogyatékos 3 gyermekként, tanulóként kell számításba venni. Az e pontban foglaltak az alapfokú művészetoktatásban nem alkalmazhatók.

A Ktv. 3. számú melléklet, II. rész 7. pontja szerint a fenntartó az óvodai csoportra, iskolai osztályra, kollégiumi csoportra a Ktv. 3. számú melléklet I. részében megállapított maximális létszámot legfeljebb húsz százalékkal átlépheti.

A Ktv. 3. számú melléklet II. rész 8. pontja szerint az I. részben meghatározott maximális létszám, illetve a II. rész 7. pontjában meghatározottak szerint számított maximális létszám 10%-kal – a fenntartó engedélyével - túlléphető, ha az oktatásszervezési okok miatt indokolt, továbbá az intézkedéssel az óvodaszék, iskolaszék, kollégiumi szék, az óvodai, iskolai, kollégiumi szülői szervezet (közösség) és az iskolai, kollégiumi diákönkormányzat egyetért.

Szakközépiskolában, szakiskolában különböző szakmákat oktató osztályok esetén szakmacsoportonként kell megállapítani az egy évfolyamon működő osztályok számát.

A maximális létszámhatárok a már szorzószámokkal növelt számított létszámokat jelentik.

Indokolt a fenntartónak a maximális létszám átlépését engedélyezni a Salgótarjáni Összevont Óvoda - Mackóvár Központi Óvoda, Aprófalva, Baglyasi, Gyermekkert, Hétszínvirág, Körúti, Mesekert, Nyitnikék, Pitypang és a Vadvirág - Tagóvodáiban az 1.sz. melléklet szerinti óvodai csoportokban.

A maximális létszám túllépése az esetek többségében a számított létszám miatt vált szükségessé.

Indokolt a maximális létszám túllépésének engedélyezése a SKÁID feladatellátási helyein, továbbá a Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskolában, a Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola székhelyén, a Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola és Szakiskola székhelyén, valamint Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Tagintézményében, mivel az érintett osztályokban megjelenő többlet tanulói létszám néhány fő, s ez nem teszi indokolttá újabb osztály indítását. Az esetek felénél a maximális létszám túllépését nem a tényleges tanulói létszám túllépése, hanem a szorzószám miatti túllépés okozza.

A fentiekben túl indokolt a Ktv. 3. számú melléklet II. rész 7. pontjában meghatározottak szerint számított maximális létszám további túllépését engedélyezni a SKÁID Dornyay Béla Tagiskola 4.a osztályában, ahol a tényleges tanulói létszám 25 fő, azonban több olyan sajátos nevelési igényű tanuló van, akiket a szakértői bizottság véleménye alapján az osztálylétszám számításánál kettő, illetve három tanulóként kell számításba venni, valamint a Petőfi Sándor Tagiskola 1.a osztályában, ahol a tényleges tanulói létszám 30 fő, a számított létszám pedig az előbbi okok miatt 34.

A maximális létszám túllépésénél az érintett intézmények minden esetben beszerezték a szülői szervezet és az iskolai diákönkormányzat egyetértését.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató tudomásulvételére és a határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 3. számú melléklet II. rész 7. és 8. pontja alapján a Salgótarjáni Összevont Óvodában az 1. számú melléklet szerint, a Salgótarjáni Központi Általános Iskola és Diákotthonban a 2. számú melléklet szerint, a Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskolában, a Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskolában, valamint a Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskolában a 3. számú melléklet szerint engedélyezi a maximális csoport- illetve osztálylétszámtól való eltérést.

Határidő: azonnal

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Salgótarján, 2012. október 5.

dr. Romhányi Katalin
irodavezető

1. számú melléklet

Feladatellátási hely	A csoport megnevezése	Létszámtúllépés
Mackóvár Központi Óvoda	Kék maci	3
	Almazöld maci	3
	Rózsaszín maci	4
	Zöld maci	1
	Lila maci	1
	Barack maci	1
	Bordó maci	2
	Piros maci	1
	Sötétkék maci	1
Aprófalva Tagóvoda	Katica	4
	Maci	3
	Nyuszi	1
Baglyasi Tagóvoda	Mókus	1
Gyermekkert Tagóvoda	Katica	1
Hétszínvirág Tagóvoda	Maci	3
Körúti Tagóvoda	Tulipán	2
Mesekert Tagóvoda	Pillangó	2
Nyitnikék Tagóvoda	Szivárvány	3
	Vackor	1
	Cseresznye	5
	Margaréta	3
Pitypang Tagóvoda	Gyöngyvirág	3
	Tulipán	3
	Margaréta	2

2. számú melléklet

Salgótarjáni Központi Általános Iskola és Diákotthon		
Tagintézmény neve	Az osztály megnevezése	Létszám túllépés
Székhely	1.a	4
	1.b	1
	1.c	1
	2.a	3
	2.c	2
	3.b	3
	3.c	2
	4.a	5
	4.b	5
	4.c	3
Arany János Tagiskola	2.c	2
	3.b	1
Beszterce-lakótelepi Tagiskola	3.c	2
	4.c	1
Dornyay Béla Tagiskola	1.a	1
	3.a	2
	4.a	6
	6.a	1
	7.a	1
Kodály Zoltán Tagiskola	1.a	1
	1.b	1
	2.a	1
	2.b	2
	2.c	1
	4.a	5
	4.d	2
	6.a	4
	6.b	1
7.a	6	
Petőfi Sándor Tagiskola	1.a	8
	4.a	1
	4.b	3

Intézmény/tagintézmény neve és címe	Az osztály megnevezése/jelölése	Létszámtúllépés
Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskola Salgótarján, Kissomlyó út 1.	8. b	1
	11. c	6
Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola Salgótarján, Arany J. út 12.	11. d	1
	12. b	2
	12. d	1
Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskola Salgótarján, Május 1. út 58.	9. c	1
Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskola Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Tagintézménye Salgótarján, Zemlinszky R. út 4.	9. kv	1
	9. ksz	3
	9. vsz	5
	1/11. v	2